

Niederschrift

Sitzung des Ortsbeirats Dagobertshausen (öffentlich)

Sitzungstermin: Mittwoch, 07. Juli 2021
Sitzungsbeginn: 19.00 Uhr
Sitzungsende: 21.00 Uhr
Ort, Raum: Bolzplatz Dagobertshausen Flachspfuhl / neben der Eiche

Anwesende

Reguläre Mitglieder

Peter Reckling
Philippe Mund
Thomas Rautenberg

Sonstige

Gäste

8 (Siehe Liste im Anhang - Bitte nicht veröffentlichen!)

Protokoll:

zu 1 Eröffnung und Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der Tagesordnung

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit fest.

Es wird angeregt, künftig im Vorfeld zu Ortsbeirats- (OBR) Sitzungen umfassend darüber zu

informieren. Der OV verweist auf die bereits bestehenden Informationskanäle (Schaukästen im Ort, Newsletter im Internet, Oberhessische Presse).

zu 2 Beschluss über die Niederschrift vom 20.05.2021

Die Beschlüsse der Sitzungsniederschrift vom 20.05.2021 werden zusammenfassend dargestellt. Künftig sollen Beschlüsse aus Niederschriften der vorangegangenen Sitzungen des Ortsbeirats vollständig verlesen werden.

zu 3 Aufgaben-Verteilung Ortsbeirat

Folgende personelle Aufgabenverteilungen innerhalb des OBR werden festgelegt:

1. Friedhof (mit Ausnahme des Glockenturms): Thomas Rautenberg
2. Spielplatz: Philippe Mund

Anm. zu 1: Dem Hinweis auf Sanierungserfordernisse im Bereich des Friedhofs wird nachgegangen.

zu 4 Mehrgenerationen Platz gestalten

a. Einweihung im Anschluss an die Ortswanderung am Sonntag, 05.09.

Der OV berichtet über die vorgesehene ‚Einweihung‘ des Platzes, die im Anschluss an die für den 05.09. geplante Ortswanderung stattfinden soll. Herr Diedrich stellt sein Konzept für die geplante Ortswanderung vor (Zustimmung der Anwesenden) und übernimmt dankenswerterweise die Verantwortung für die Durchführung. Die Wanderung soll am 05.09. um 14.00 Uhr am Mehrgenerationenplatz starten – der Ausklang (Einweihung) beginnt ebd. voraussichtlich gegen 16.00 Uhr.

b. Zaun-Verschönerung

Der OV stellt die Idee der Zaunverschönerung vor: Tiersymbole können auf wetterfesten Holztafeln ausgeschnitten, angemalt und an den verschiedenen Zaunelementen angebracht werden (wie schon im Bereich des Spielplatzes). Diese Aktion könnte mit Bürger*innen und den Kindern ggf. in den Herbstferien durchgeführt werden. Anlässlich der Einweihung (05.09.) soll die Bereitschaft zur Mitwirkung abgefragt werden.

c. Weitere Spielgeräte / Gestaltung

Der OV berichtet über den vorgesehenen weiteren Ausbau des Mehrgenerationenplatzes. Der OBRs-Beschluss vom 31.10.2019 wird bestärkt und soll als weitere Grundlage für die Gespräche mit dem zuständigen FD der Stadt gelten. Es wird angeregt, einen Brot-Back-Ofen (nicht Backhaus!) auf dem Mehrgenerationen Platz zu erstellen. Das Für und Wider wurde besprochen, schließlich wird Herr Mund gebeten, die Klärung offener Fragen hierzu (Genehmigung, Brandschutz, Nachbarrecht etc.) zu betreiben.

zu 5 Bericht Ortsvorsteher

a. Carsharing Befragung

Der OV berichtet über ein Projekt der AG Mobilität und Versorgung in der Dorfentwicklung (IKEK), das von der Stadt unterstützt und mit einer Anschubfinanzierung gefördert werden soll. Dieses einschlägig interessante Projekt in Jesberg („Bürger-Carsharing“) basiert darauf, dass Bürger*innen ihre Privatfahrzeuge für das Car-Sharing entgeltlich zur Verfügung stellen.

Der OV hat in diesem Zusammenhang eine Umfrage für Dagobertshausen (und gleichzeitig in allen anderen Außenstadtteile) angekündigt, die nach Interesse und Bereitschaft zur Mitwirkung fragen wird.

b. Stand Moderation

Der OV berichtet über die diesbezügliche Konzeption der Stadt und das einschlägige Vergabeverfahren hinsichtlich der Auswahl einer externen Moderation. Vorgesehen sei demnach seitens der Stadt – u.a. aus zeitökonomischen bzw. vergabetechnischen Gründen - zunächst einmal nur einen Auftrag mit 2 Moderationsterminen. Die Vorstellung des Beratungsbüros und die Durchführung von Absprachen sollen am Donnerstag, den 23.09. erfolgen. Der Ortsbeirat verständigt sich auf folgende weitere Forderungen / Festlegungen zu dem Konzept:

1. Der Umfang der zu klärenden Themen / Fragen lasse auf erheblichen Mehrbedarf an Moderationsterminen schließen. Der Bedarf auf eine Verlängerung nach 2 Sitzungen soll durch den Ortsbeirat entschieden werden und die Stadt dies verbindlich zugestehen.
2. Die Themenschwerpunkte sollten sich auf die wesentlichen Konfliktbereiche, wie die Errichtung eines Landhotels und der weitere Umgang mit den Event-Veranstaltungen konzentrieren.

zu 6 Verschiedenes

- a. Der OV berichtet über zwei Projekte zum Stadtjubiläum „Marburg 800“ in 2022:
 - Mit einem Foto-Bus bietet das „KultuNetzwerkFotografieMarburg e.V.“ an, die Stadtteile zu besuchen, um historische und aktuelle Fotografien in das Stadtjubiläum einzubringen. (der OBR lädt gerne die Initiative ein)
 - Mit 800 Narzissen an einem ausgewählten Ort soll auf das Jubiläum hingewiesen werden. Erste Vorschläge zum Standort werden geäußert: Wiese neben dem Friedhofsparkplatz und/oder Flachspfuhl Ecke Im Dorfe. Der OBR wird die Bereitschaft des Ortes zu den Aktionen gegenüber der Stadt signalisieren.
- b. Der OV berichtet über einen neu eingerichteten Verkaufsautomaten der Firma Marktscheune aus Wittelsberg mit regionalen Lebensmitteln. Standort ist vor dem Restaurant Waldschlösschen.
- c. Herr Mund regt an, (weitere) städtische Müllcontainer (Papierkörbe) im Ort aufzustellen.
- d. Herr Rautenberg berichtet über einen gemeinsam mit Herrn Reckling kürzlich wahrgenommenen Einsichtstermin bei der Bauaufsicht i.Z.m. dem zuletzt genehmigten Bauantrag Hof Mengel. Weil die Genehmigung zu diesem Antrag in keiner Weise auf die vorgetragenen Bedenken des OBR - u.a. zu verkehrstechnischen Fragen oder zu grundsätzlichen Unvereinbarkeiten einer adäquaten Stadtentwicklung im Ort – eingeht, wird dazu eine briefliche Stellungnahme des OBR an die Stadt beschlossen.
- e. Mehrere Beschwerden wurden gegen die Eventscheune und die Veranstaltung mit lautstarken Ansagen und Musik erhoben. Es handelte sich um eine Veranstaltung um den 30.Juni und 1.Juli, bei der bis in die Nacht hinein gefeiert wurde.

Marburg, Datum: 08.07.2021

Peter Reckling
Ortsvorsteher

Thomas Rautenberg
Schriftführer